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Μη αντιστρεπτή µεταβολή αερίου. 

Μια ποσότητα ιδανικού αερίου εκτελεί την κυκλική µεταβολή του σχήµατος, όπου η µεταβολή ΓΑ πραγµατοποιεί-

ται προσπαθώντας να διατηρήσουµε σταθερή την πίεση, αλλά µη αντιστρεπτά. 

 

i)   Βρείτε το έργο κατά τις µεταβολές ΑΒ και ΒΓ. 

ii)  Μπορείτε να υπολογίσετε το έργο κατά τη διάρκεια της ΓΑ; 

iii) Το έργο κατά τη διάρκεια της ΓΑ µπορεί να είναι: 

………..α) 2200J, ……….. β) 2400J, ………….. γ) 2600J. 

.Απάντηση: 

i) Κατά την ισόχωρη ψύξη ΑΒ δεν παράγεται έργο (WΑΒ=0) αφού ο όγκος πα-

ραµένει σταθερός. 

Το έργο κατά τη διάρκεια της ΒΓ είναι αριθµητικά ίσο µε το εµβαδόν του 

τραπεζίου, το οποίο έχει χρωµατισθεί µε κίτρινο χρώµα και επειδή ο όγκος 

µειώνεται, το υπολογιζόµενο έργο είναι αρνητικό: 
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ii)  Το έργο κατά τη διάρκεια της µη αντιστρεπτής µεταβολής δεν µπορεί να υπολογιστεί µε χρήση εµβαδού. Το 

µόνο που µπορούµε να ξέρουµε είναι ότι είναι µικρότερο από το αντίστοιχο έργο της αντιστρεπτής. 

iii)   Αν το αέριο πήγαινε αντιστρεπτά (ισοβαρή θέρµανση) από το Γ→Α, θα παρήγαγε έργο: 

Wισ= p∆V = 4·105·6·10-3J= 2400J. 

Συνεπώς το έργο στην µη αντιστρεπτή µεταβολή ΓΑ µπορεί να είναι WΓΑ=2200J. 
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